

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 जुलाई 2022

डेली अपडेट 1 : नियुक्ति



द्रौपदी मुर्मू भारत की पहली आदिवासी राष्ट्रपति चुनी गईं :-

NDA की राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार द्रौपदी मुर्मू ने 21 जुलाई को भारत के राष्ट्रपति के रूप में चुने जाने वाली पहली आदिवासी नेता बनकर इतिहास रच दिया। मुर्मू ने विपक्षी उम्मीदवार यशवंत सिन्हा पर राष्ट्रपति चुनाव में अपनी जीत पर मुहर लगा दी थी और तीसरे दौर के अंत तक जीत के लिए आंकड़े यानि 53% से अधिक वोटों को पार कर लिया था। वह आजादी के बाद पैदा होने वाली पहली राष्ट्रपति होंगी और शीर्ष पद पर काबिज होने वाली सबसे कम उम्र की राष्ट्रपति होंगी। वह राष्ट्रपति बनने वाली दूसरी महिला भी हैं। वह 25 जुलाई को शपथ लेंगी।

डेली अपडेट 2 : खेल



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 जुलाई 2022

बांग्लादेशी पेशर शोहिदुल इस्लाम डोपिंग अपराध के लिए निलंबित :-

बांग्लादेश के तेज गेंदबाज शोहिदुल इस्लाम को अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (ICC) द्वारा डोपिंग नियमों का उल्लंघन करने का दोषी पाए जाने के बाद 10 महीने के लिए निलंबित कर दिया गया है। ICC की प्रेस विज्ञप्ति में कहा गया है कि अपराध स्वीकार करने के बाद क्रिकेटर को 27 मार्च 2023 तक खेल के सभी प्रारूपों से प्रतिबंधित कर दिया गया है। 27 वर्षीय तेज गेंदबाज ने पाकिस्तान के खिलाफ बांग्लादेश के लिए एक टी20 अंतर्राष्ट्रीय मैच खेला है। वह न्यूजीलैंड और दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ श्रृंखला के लिए बांग्लादेश की टीम का हिस्सा रहे हैं। हालांकि, उन्होंने वहां कोई मैच नहीं खेला।

डेली अपडेट 3 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



ओला ने पेश किया भारत का पहला स्वदेशी रूप से निर्मित लिथियम आयन-सेल :-

ओला इलेक्ट्रिक ने भारत के पहले स्वदेशी रूप से विकसित लिथियम-आयन सेल, NMC 2170 का अनावरण किया है, और कहा है कि यह 2023 तक अपनी आगामी गीगाफैक्ट्री से बड़े पैमाने पर उत्पादन शुरू कर देगा। "एक सेल ईवी क्रांति का दिल है। ओला दुनिया के सबसे उन्नत सेल अनुसंधान केंद्र का निर्माण कर रहा है जो हमें तेजी से स्केल करने और नवाचार करने में सक्षम बनाएगा, और गति के साथ दुनिया में सबसे उन्नत और किफायती ईवी उत्पादों का निर्माण करेगा," ओला इलेक्ट्रिक के संस्थापक और CEO भाविश अग्रवाल ने एक बयान में कहा। ओला इलेक्ट्रिक ने अगस्त 2021 में अपना पहला इलेक्ट्रिक वाहन लॉन्च किया था और भारत में दुनिया की सबसे बड़ी 2W विनिर्माण सुविधा स्थापित की है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 जुलाई 2022

डेली अपडेट 4 : राष्ट्रीय



सरकार द्वारा लॉन्च किया गया जूट मार्क इंडिया (JMI) लोगो :-

सरकार ने केंद्रीय कपड़ा सचिव यू.पी. सिंह द्वारा "जूट मार्क इंडिया" लोगो के अनावरण के साथ जूट उत्पादों के लिए प्रामाणिकता का प्रमाणीकरण शुरू किया है। सिंह ने कहा कि यह भारतीय जूट उत्पादों को बढ़ावा देने और उनकी रक्षा करने की एक पहल है। जूट मार्क इंडिया (JMI) योजना पारंपरिक जूट और जूट उत्पादों के लिए मूल और गुणवत्ता पर सामूहिक पहचान और आश्वासन प्रदान करेगी। राष्ट्रीय जूट बोर्ड केंद्रीय कपड़ा मंत्रालय की नोडल एजेंसी है, जो भारत और विदेशों में जूट और जूट उत्पादों के प्रचार के लिए जिम्मेदार है।

डेली अपडेट 5 : पुरस्कार



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 जुलाई 2022

महाराष्ट्र सरकार ने दीया मिर्जा और अफरोज शाह को मदर टेरेसा मेमोरियल पुरस्कार प्रदान किया :-

महाराष्ट्र के राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी ने अभिनेता और पर्यावरण के लिए संयुक्त राष्ट्र सद्भावना राजदूत दीया मिर्जा और 'यूएन चैंपियन ऑफ द अर्थ' पुरस्कार विजेता अफरोज शाह को राजभवन मुंबई में 2021 के लिए मदर टेरेसा मेमोरियल पुरस्कार प्रदान किया। पर्यावरण संरक्षण के लिए उनके उत्कृष्ट कार्य की मान्यता में हार्मनी फाउंडेशन द्वारा स्थापित पुरस्कार दिया मिर्जा और अफरोज शाह को प्रदान किए गए। इस मौके पर राज्यपाल कोश्यारी ने कहा कि पर्यावरण की सेवा ही ईश्वर की सेवा है।

डेली अपडेट 6 : रैंक और रिपोर्ट



जून में व्यापार घाटा बढ़कर 26.1 अरब डॉलर पर पहुंचा :-

वाणिज्य मंत्रालय द्वारा महीने के लिए निर्यात और आयात दोनों के आंकड़ों को संशोधित करने के बाद, जून में भारत का व्यापारिक व्यापार घाटा बढ़कर 26.18 अरब डॉलर हो गया, जो सरकार के पहले के अनुमान 25.63 अरब डॉलर से अधिक था। पिछला रिकॉर्ड मासिक व्यापारिक व्यापार घाटा मई में 24.3 अरब डॉलर था। पिछले महीने का व्यापार घाटा जून 2021 में दर्ज 9.6 अरब डॉलर की कमी से लगभग तीन गुना अधिक था। आयात में वृद्धि कोयला, सोने और पेट्रोलियम उत्पादों द्वारा संचालित थी जैसा कि पहले अनुमान लगाया गया था, लेकिन प्रत्येक के लिए महत्वपूर्ण वृद्धि की ओर संशोधन थे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 जुलाई 2022

डेली अपडेट 7 : योजनाएं और समितियां



मुख्यमंत्री ने उत्तराखंड के लिए ई-एफआईआर सेवा और एक पुलिस ऐप की शुरुआत की :-

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने उत्तराखंड पुलिस ऐप और ई-एफआईआर सेवा शुरू की है। पुलिस ऐप राज्य पुलिस द्वारा प्रदान की जाने वाली पांच ऑनलाइन सेवाओं का एक एकीकृत संस्करण है। इस मौके पर बोलते हुए धामी ने कहा कि ऐप के जरिए लोगों को बेहतर सुविधाएं मिलेंगी। उन्होंने कहा कि यह सरकार की सरलीकरण और समाधान की नीति पर किया गया अच्छा प्रयास है। उन्होंने कहा कि यह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के स्मार्ट पुलिसिंग के विचार को क्रियान्वित करने की भी एक सराहनीय पहल है।

डेली अपडेट 8 : अर्थव्यवस्था



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 जुलाई 2022

केंद्रीय मंत्री नरेंद्र तोमर ने ई-नाम प्लेटफॉर्म लॉन्च किया :-

केंद्रीय कृषि और किसान कल्याण मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर ने कर्नाटक के बेंगलुरु में राज्य कृषि और बागवानी मंत्रियों के सम्मेलन के दौरान राष्ट्रीय कृषि बाजार (ई-नाम) के तहत प्लेटफॉर्म ऑफ प्लेटफॉर्म (POP) का शुभारंभ किया। कृषि मंत्रालय ने 1,018 कृषक उत्पादक संगठनों (FPOS) को 37 करोड़ रुपये से अधिक का इक्विटी अनुदान भी जारी किया, जिससे लगभग 3.5 लाख किसानों को लाभ होगा। इससे कई बाजारों, खरीदारों और सेवा प्रदाताओं तक किसानों की डिजिटल पहुंच बढ़ेगी और व्यापार लेनदेन में पारदर्शिता आएगी।

डेली अपडेट 9 : समझौता



भारतीय एथलीटों का समर्थन करने के लिए RIL ने एथलेटिक्स फेडरेशन ऑफ इंडिया के साथ समझौता किया :-

रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड (RIL) और एथलेटिक्स फेडरेशन ऑफ इंडिया (AFI) ने देश में एथलेटिक्स के समग्र विकास को सक्षम करने के लिए दीर्घकालिक साझेदारी की घोषणा की है। रिलायंस इंडस्ट्रीज के मीडिया बयान के अनुसार, इस साझेदारी का उद्देश्य देश भर के भारतीय एथलीटों की खोज और पोषण करना है और उन्हें ओडिशा रिलायंस फाउंडेशन एथलेटिक्स हाई-परफॉर्मेंस सेंटर और सर एच.एन. रिलायंस फाउंडेशन अस्पताल सहित रिलायंस फाउंडेशन इकोसिस्टम का लाभ उठाकर विश्व स्तरीय सुविधाएं, कोचिंग और खेल विज्ञान और चिकित्सा सहायता प्रदान करना है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 25 जुलाई 2022

डेली अपडेट 10 : अंतर्राष्ट्रीय



वाराणसी को SCO की पहली सांस्कृतिक और पर्यटन राजधानी घोषित किया गया :-

विश्व के सबसे पुराने जीवित शहर वाराणसी को 2022-23 के लिए शंघाई सहयोग संगठन (SCO) की पहली सांस्कृतिक और पर्यटन राजधानी घोषित किया गया है। रिपोर्टों के अनुसार, ब्लॉक के महासचिव झांग मिंग ने यह जानकारी दी। SCO आठ सदस्यीय संगठन है जो चीन, रूस, कजाकिस्तान, किर्गिस्तान, ताजिकिस्तान, उज्बेकिस्तान, पाकिस्तान और भारत जैसे देशों के आर्थिक और सुरक्षा कल्याण को देखता है। संगठन का उद्देश्य विभिन्न देशों में जनता के बीच पर्यटन और मानव संपर्क को बढ़ावा देना है।